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E proibido o uso de telefone celular, smartphones, tablets (que devem permanecer desligados durante a prova) ou calculadoras
programaveis, assim como o empréstimo de materiais durante a prova. S6 é permitido o uso de calculadora cientifica comum.

Nao serd permitido ao aluno sair da sala antes da entrega desta prova.

O desenvolvimento de todos os calculos deve estar presente na prova.

Aproximagoes numéricas serao desconsideradas. Se achar necessario, argumente por escrito.
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1) a. [1,0 ponto] Determine, se existir, o valor de L, tal que, L = hII(I) o
% _—
5
. . , . . . 2-25
b.i [1,0 ponto] Determine as assintotas verticais e horizontais de f(z) = —5————.
3z2 4 6z — 9
b.ii [0,5 ponto] Faca um esbogo do gréfico de f(z).
N
z—4

2) a. [1,0 pontos] Seja g(z) = Esta funcao é continua em z = 47 Se for descontinua, classi-
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fique a descontinuidade. Se for continua, determine o valor de g(4).

b. [1,0 ponto] Determine os valores de m e n para que h(z) seja continua em z =0 e em = = 2.

x csc(x) sec(z), = < 0;
ne+m, 0<x<2;

h =
(=) sin(z? — 4)
e A )
r—2
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3) a. [1,0 ponto] Determine o valor de lim £—2.
z—=5 x — 5
. . (x —3)?
b. [1,0 ponto] Determine o valor de lim ~———.
=37 x—3

4. A figura abaixo representa um circuito com uma fonte de tensao V', dois resistores de resisténcia fixa,
R; e Ry, e uma resisténcia varidvel Ry cujo valor pode variar de zero (caso em que temos um curto cir-
cuito) a infinito (caso em que essa resisténcia nao existiria no circuito). Se V' = 12,0V, Ry = 2,00 e
Ry = 4,090, a corrente i que percorre o circuito é dada em funcdo da resisténcia varidvel Ry pela equacao
i(Ry) = V(R2 + Ry)

R, (RQ + Rv) + RQRV
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a. [1,0 ponto] Mostre que é possivel obter uma corrente de 4,0A nesse circuito.

b. [0,5 ponto] Qual a corrente méxima nesse circuito? (quando Ry — 0).

c. [0,5 ponto] Qual a corrente minima nesse circuito? (quando Ry — 00).

3 _ 4 2 o
5. [1,5 ponto] Determine M tal que M = lim sec(nz) + vt 9.

=2 cse(mx) + Vo —24477
Tr __ 1 3
Limites fundamentais: lim (1 + a:)% =e; lim <a > =1In(a); lim sin(z) =1.
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